

Немедленно и круто поднять темп сентябрьских хлебозаготовок

беспощадно бить по демобилизации, правооппортунистическому самотеку

и кулацкому сопротивлению

КЫК—КУЛМ ЛУНӨН КӨЗНЫ ҢЕ ЈЕЩА-ЖЫК 33 420 ГЕКТАРГА

Беспощадноја вачкыны оппортунистическөй практика куца

Социалистическөй оқосаөмөн тыртны көзан план

Ареа көзан кампаньјалө районној да селскөй партијној, советскөй да колхозној организацијаез должоно вөлисө пуктыны ыжыт значенно. Быд организацијалө коліс сүвтөтны меглавној задачаон пессыны качество понда, пессыны урожај лебтөм понда. А меббы лебтыны урожај, коліс нуөтны сев агротехническөй правілоез сөрті, коліс аскадын тыртны көзан план. Но ета жыліе партијачејкаез, селсоветтез, колхоз правленноез да мукөд районној организацијаез вунөтисө.

Быдөс арса көзан кампаньја нуөтан сроккез чулалісө-ні, а көзан план округ куца тыртөм токо 52,2 проц. выдө. Оззамоз меббөрын кысө Гайнскөй район—32,2%, Журла—46,1 проц., Көчово—47,8 проц., Кудымкар—52,1 проц., Коса—56, проц., Јусва—61,2 проц. Вот кыщөм позорној цыфраезөз вайөтис оппортунистическөй самотек да безответственность.

Ета оппортунистическөй практика куца колө решителноја вачкыны. Болшевиетскөй напорөн, быдөс вын мобілизуйтөм колө этна лун-

незө тыртны көзан план мыјө-бы ез сүвт. Колө паскыта организуйтны социалистическөй отсасөм да буксір, меббы озын муніс колхозтез отсалісө бөрө колтчөм колхозтезлө, колө ісползуйтны быдөс возможносез да чөвтны етө позорсө этна-жө луннезө.

Быд коммунист должом босны төд вымө: партија чөрыта јуалас сыміс, мыј сја керіс көзан план тыртөм понда пессөмын, мыј сја керіс сы понда, меббы мөдөз пјатілетка первој годын урожај вөлі уна вылынжык та вога.

Кулаччо да нылөн агенттез быднөж старајтчөны, меббы орөтны көзан план, нја агитуйтөны сы понда, меббы колхозтез, беднаккез да середнаккез једіноличныккез чінтисө көзан площад, ес пыртө оломө агроправілоез. Беспощадноја вачкыны кулаччо куца да ны агенттез куца, соцсоревнованноба, буксір организуйтөм көзним меббөрја гектарөз, көда пуктөм план сөрті—то кыщөм сулалө задача, көдө колө пыртны оломө этна-жө луннезө.

Оз пессө көзан план тыртөм понда

Озім көзан планнез таво коліс тыртны сымда мымда тулыснас көзім о е а. Но Гуринскөй колхоз меб оза луннесан ез сүвтөт боевөј задача колхозныккез озын болшевиетскөја пессыны рузөг көзан план тыртөм понда. Ез куж организуйтны ужалан вын козхозныккез коласын, ез нуөт массовөј уж, ез вјетав партијној решенноез озім көзан кампаньја жыліс. Етасан озім көзан кампаньјаын прорыв. Сентабр 11-өі лунөз план тыртисө токо 70 проц. выдө, көзісө 293 га, а план ез вермө көзны 127 га.

Колхозныккез ета фронт выліс демобілизуйтисө, дундісө көзны, а председател Гусельников јорт ета жыліс нем оз к е р. Бригадрез некыщөм ответственност оз нуөтө. Бригадрез вентисөны объективној причінаезди: оні-по көзан кад чулалісө-ні, а оза луннесан ез кутчө кыз колө сев бердө ез мобілизуйтө колхозныккез болшевиетскөј темпнез выдө.

Колхозчөј правленнодө өні-жө колө нуөтны массовөј уж колхозныккез коласын мобілизуйтны тыртны өзім көзан план 100 проц.

Секретар е-с. падмөтө һаһзаптан

Секретар Велвинскөй селсоветіс Кудымкарскөй р. Радостов Василь-Міша, меббы нуөтны массовөј уж једіноличныккез коласын годовөј һаһзаптан план примөтөм жыліс, сја собранно вылын

бајтө: "Тһан һаһ годіс гөдө оз тырмы, колө корны государтволіс, а һаһзаптан план ед тыртө".

Коло талтчыны бөж вылас сылө да чапкыны селсоветіс. Төдіс.

Пролетарийез быд му-паста, өтүвтчөі



(ПО ЛЕНИНСКОМУ)

№ 105
667

Сентябр
16-өз лун
1932 год

Пөтө 6-өз год

Адрес редакции:
г. Кудымкар, Уралобл.
уг. Торговой и Зиновьева,
д. Горне Тел. № 60

ВКП(б) Окружкомлөн, Кудымкарскөй Райкомлөн, Окрисполномлөн да Окр-профсоветлөн газет.

Добиться немедленного перелома в хлебозаготовках

По сравнению с первой пятидневкой сентября, вторая пятидневка дает снижение. По сравнению с ним резко отстают Юрлинский, Кочевский и Кудымкарский районы.

Основная причина неудовлетворительного хода хлебозаготовок по округу заключается в том, что местные организации до сих пор не развернули еще массовой работы, не мобилизовали на хлебозаготовки все массы колхозников и трудящихся единоличников, не осуществили контроля за выполнением кулацко-важничными хозяйствами твердых заданий. Ряд местных организаций не организовали борьбы за хлеб с первых же дней сентября, что план хлебозаготовок в виду его уменьшения будет выполнен самотеком.

Результатом плохой организации заготовок явились факты спекуляции хлебом, незаконное развешивание колхозной торговли хлебом и невыполнение августовского плана.

Однако августовские ошибки не послужили достаточным сигналом для местных организаций и несмотря на ряд директивных указаний, хлебозаготовительная работа не была перестроена.

Подтверждением того, что хлебозаготовки идут самотеком служит пестрота выполнения плана по секторам: за вторую пятидневку сентября колхозы на 1,77 проц., единоличники на 0,91 проц., твердозадатчиками сдали только 33,74 центнера за период по 1-ое сентября.

Причины неудовлетворительных хлебозаготовок помимо недостаточной развернутой массовой работы заключаются еще в неизжитых ошибках в планировании в том, по целому ряду сельсоветов план до сих пор еще не доведен до колхоза и

двора. Причина заключается также в том, что такие серьезные рычаги в выполнении плана хлебозаготовок, как контрактационные договоры, договоры заготовщика с колхозами и единоличниками, не приведены в действие, предусмотренные договорами неустойки при невыполнении плана не высказываются.

В целом ряде сельсоветов до сих пор не организованы комиссии содействия хлебозаготовкам, сельуполномоченные почти ничего не делают для организации заготовок в единоличном секторе, а значительная часть направленная на хлебозаготовки работников фактически занимается „гостролерством“.

Если к этому добавить немало недостатков в технической базе хлебозаготовок: неизжитый бюрократизм при приемке и расчетах за хлеб, неправильное определение качества при расчетах, длительная задержка сдатчиков просто станет ясным, что местные организации и хлебозаготовительный аппарат на всюду еще действительно мобилизовались и на выполнение плана хлебозаготовок.

Местные организации и хлебозаготовительный аппарат должны немедленно на ходу перестроить свою работу, решительно ударить по „героям самотека“, широко развернуть социалистическое соревнование и ударничество, шире применять социалистический буксир, со всей решительностью устранить отмеченные недостатки работы, с беспощадностью сокрушить всякие попытки кулацкого сопротивления, бороться с вскажениями партийной линии и овладеть большевистскими темпами, выполнить установленный план хлебозаготовок к 15 годовщине Октябрьской революции.

Берите пример

Ларинский колхоз Карбасовского сельсовета Кудымкарского р. закончил уборку ржи к 23 августа, уборку яровых к 10 сентября Августовский план хлебозаготовок выполнили на

109 проц. Озимовой посевы выполнил к сроку на 100 проц. 3 сентября приступили к уборке ржи вспахке.

Следуйте примеру Ларинского колхоза. Козлов

Оперативная сводна

О ходе выполнения сентябрьского плана хлебозаготовок по К-Пермяцкому округу На 15 сентября 1932 г. в процентах

Районы	колхозы	единоличники	твердозадатчики	Всего
Гайнский	9,7	1,06	—	4,3
Косинский	12,9	4,3	—	8,7
Кочевский	1,6	0,5	5,6	1,5
Юрлинский	3,4	2,8	5,1	3,2
Кудымкарский	8,4	1,6	0,7	5,1
Юсьвинский	13,0	3,5	—	9,7
по округу	7,97	1,94	2,21	5,47

Третьяков Ф. С. досрочно выполнил годовой план хлебозаготовок

Гражданин д. Ляпиной В-Юсьвинского сельсовета Третьяков Федор Семенович на 10 сентября досрочно выполнил на 100 проц годовой план хлебозаготовок, активно участвует в работе комиссии содействия выполнил все виды заготовок. ликвидировал досрочно обязательные денежные платежи, подписался на заем „Четвертого завершающего года пятилетки“.

Сельскими организациями Третьяков Ф. С. за досрочное выполнение плана хлебозаготовок премирован: деньгами в 30 рублей 3,5 метра мануфактурой и плакатом.

Следуйте примеру Третьякова.

Хозяшева.

Обуздать кулацкую агентуру

На собрании группы бедноты, при обсуждении плана хлебозаготовок по Юрлинскому сельсовету, выступил в защиту кулаков, случайно попавший на собрание, кулацкий подпевало Кониин Петр Вас. говорил: „грабьте местных граждан трудящихся, не дайте им спокойно жить“ и т. д. Но беднота дала этим выступлениям решительный отпор. Видя такой оборот Кониин начинает присутствующим угрожать, что он справится с ними где нибудь.

За Конином П. В. это замечается не первый раз, он тесно держит связь с кулацкой родней: с Сараниным Степаном Вас., Сараниным Сергеем Иван., Сараниным Куз. Из., творит с ними темные дела. Весной этого года продавали хлеб по 60 руб. пуд, эксплуатируют бедноту на 56 фунтов в день на полевых работах.

Кулаки этим не ограничиваются, используют Кониин П. В. и в других целях. 30/VIII 32 г. напоили др.—пьянения и направили к Крылову совершить уголовное дело, но благодаря тому, что Крылова дома не оказалось он напал на Ванькова Ф. П. и Кониин Н. Д., нанес несколько ударов кулаком жеве Крылова, оскорбляя нецензурными словами, уходя сказал, что она еще попадет ему.

Надо обуздать кулацкую агентуру Кониин и кулаков вдохновителей привлечь к ответственности.

К. Ф

Мобилизовать массы колхозников и трудящихся единоличников на охрану социалистической собственности

В ответ на вредительство кулаков и воров выше темпы хлебоуборки, сева, выполнения плана хлебозаготовок

Зорко охранять основу советского строя

Взгляните на нашу великую страну—на восток, на запад, на север, юг. Посмотрите как всюду растут заводы, фабрики, электростанции, железные дороги, колхозы, МТС, кооперативы, новые города.

Это—основа нового социалистического строя. Это общественная собственность, имущество трудящегося народа, завоеванное борьбой рабочих и крестьян, это социалистическая собственность, созданная руками миллионов трудящихся нашей страны.

Общественная собственность—основа и неприкосновенная основа советского строя. Кто посягает на нее, кто поднимает руку на социалистическое добро, тот заклятый враг народа—и нет ему пощады.

Мы построили фундамент социалистической экономики, мы одержали решительные победы на фронте индустриализации и коллективизации сельского хозяйства. СССР окончательно утвердился на социалистическом пути. Но классовый враг еще окончательно не уничтожен, ликвидированный кулак оказывает отчаянное сопротивление.

Капиталистические элементы не хотят добровольно уходить со сцены: они сопротивляются и будут сопротивляться социализму, ибо видят, что наступают последние дни их существования (Сталин).

Кулак добивается всеми средствами и способами. Классовый враг становится на путь вооруженного сопротивления народному богатству. Кулак еще пробует организовать свои силы, подкупить, потропанные свои силы, но все еще живучие (Баганович).

Кулак пивка, жив десятилетиями трудом, потом кровью бедняков и середняков, лишенный пролетарским государством возможности эксплуатации, лишенный награбленного имущества, кулак пивает смертельную ненависть к социализму, коллективизации.

Организуя хищения, грабежи, кулак пытается подорвать производственные основы колхозов, совхозов и МТС, пытается ослабить фронт социалистического наступления в деревне.

Кулак действует не один, он подбивает на воровство хлеба, на хищение совхозного и колхозного имущества наиболее отсталых колхозников, единоличников, а главным образом хулиганствующие элементы, до дырей, врачей и лентяев, «Богатыи и жулики», писал В. И. Ленин,—это две стороны одной медали, это два главных разряда паразитов, векормленных капитализмом, это главные враги социализма.

Кулак использует частнособственнические пережитки, нравы и привычки проклятого прошлого. «Старое общество было основано на таком принципе, что либо ты граблешь другого, либо другой грабит тебя, либо ты работаешь на другого, либо он на тебя» (Ленин).

В ознаменование некоторых слов трудящихся еще сидят предрассудки, укорененный старым эксплуататорским строем, что общественным добром не стоит дорожить.

Яд капиталистического общества, жажда личной наживы, отношение к общественному имуществу, как к чужому, «казенному», еще действует среди отсталых масс. Мертвое хватает живое, «Традиции умерших поколений, как кошмар, тяготеют на мозгах живых», писал Карл Маркс. Эти и в традициях пользуется классовый враг. Этим традициям, пережиткам, всякой отсталости

и невежеству мы должны дать решительный бой. Ибо «новые успехи социализма рабочий класс обеспечит лишь в борьбе с остатком капитализма, давая беспощадный отпор сопротивлению гибнущих капиталистических элементов, преодолевая буржуазные и мелкобуржуазные предрассудки среди трудящихся и ведя настойчивую работу по социалистическому перевоспитанию» (XVII партконференция).

Борьба с хищениями социалистического имущества—фронт классовой борьбы. К сожалению, в ряде мест не выявили классовой сущности борьбы с хищениями, не ведут решительной борьбы с кулаком, проявляют гнилой либерализм по отношению к изобличенным расхитителям и вредителям.

Наиболее широкие размеры хищения хлеба приняли именно в тех колхозах в сельсоветах в которых не ведется решительная борьба с кулачеством, где нет достаточной организации масс, мобилизации общественного мнения колхозников вокруг вопросов борьбы с расхищением колхозной и совхозной собственности.

Политическая близорукость, проявляемая некоторыми правлениями колхозов, сельсоветами, а также судебными органами, играет наруку классовому врагу. Недостаточная бдительность самих колхозов приводит к тому, что к охране хлеба допускаются пособники кулака.

Нередки также случаи, когда расхитители хлеба, попадающие под суд, встречаются на своем

пути все милостивейших судей, не понимающих своей классовой задачи, не видящих за воров хлеба лица кулака.

Постановление правительства об охране общественной собственности требует суровой борьбы с расхитителями социалистического имущества, беспощадной расправы с врагами народа. Не может быть и не будет пощады врагам трудящихся! Никакого снисхождения к кулакам и жуликам, расхищающим общественное добро.

Декрет от 7 августа должен стать исходным моментом в деле широкой организации колхозных масс на борьбу с хищениями, до тех пор пока не станет сильнее оружием организационно-хозяйственного укрепления колхозов.

Нужно повысить ответственность каждого колхозника за доверенное ему общественное имущество. Надо разъяснить колхознику и единоличнику, что общественная собственность священна и неприкосновенна. Надо воспитать социалистическое отношение к народному добру. Надо напомнить, что «бесхозяйственное и нерадивое отношение к обобществленному имуществу и скоту» есть прямая измена делу коллективизации, прямая помощь классовому врагу. Надо научить каждого колхозника, каждого трудящегося уметь видеть и отражать происки кулака, привить им непримиримость к врагу, сознательное отношение к общественному труду, к социалистической собственности.

А. К.

Судитны воррезос

Фоминској колхозо ныр резныс мортлисэ как твердоздатчик, кодна та во тулыснас колхозие петисэ і кыскисэ асебра ныс ешэ борэ колтчом колхозникезсэ 8 морт. Оні етна колхозис петисез, кыз, шуам, Четиннез ф. Г., В. А., Ф. д. Симанов А. М. Головин М. І. да мөдиккез, твердоздатчиккез висталом сорти вундисэ да вартисэ кол-

Куланнез вескөтлэны колхозон

Одза бандиттез да твердоздатчиккез ыромас Афонкинској колхозо Крохаловској селсоветисе Юевин. р. да кутчомас колхозсэ разны пыщеганас. Колхозие председател Кылосов О. М. (1918 воо вөлі бандитын) бригадир Кылосов І. І. твердоздатчик, ыр іздевайтчыны бедняккез вылын. Ена классовој врагтез нааваансез колхозниккезлэ ез сетадэ, а сы т у ј ө нарошно ситисэ 180 суслон рузөг да 30 суслон ид, а етасан уеис ужалан дисциплина, уна ез петалэ ыб вылэ.

Збруја быдэс сисемс, вөв вез шогалыны а ветирнарлэ

хозліс 57 суслон рузөг, да 70 суслон зөр, нуотисэ гортаныс отлаалом вөввез. Етна воррез јыліе вөлі висталом селсоветлэ, но сја онөз ез примит некышом мераез

Прокуратуралэ колө вөдотны оні-жө делосө да судитны колхозној нан гусалиссезос показателној судон.

Правленно

Колө оні жө вашотны колхозие етно «вескөтлэссезос» да пукөтны судитан лабич вылэ, мобилзујтны колхозниккезос ударноја ужалом вылэ, колхозној производствө крөпитом вылэ.

Колө оні жө вашотны колхозие етно «вескөтлэссезос» да пукөтны судитан лабич вылэ, мобилзујтны колхозниккезос ударноја ужалом вылэ, колхозној производствө крөпитом вылэ.

Колхозниккез.

Искоренить скупщиков

и спекулянтов

Образцово организовать колхозную торговлю

Неоднократные сигналы газеты «По Ленинскому пути» (от 14 июня № 77 и 26 августа № 96) об организации колхозной торговли в Кудымкаре и ликвидации недочетов первых дней организациями не услышаны. Ни окрснаб, ни окрколхозсоюз и кооперации до настоящего времени не подумали заняться в плотную организацией образцового базара.

Постановление ЦК и СНК СССР о колхозной торговле остаются до сих пор не проведенными в жизнь. Вот результаты после долгих сигналов газеты, 4 сентября Воскресенье колхозный базар из себя представлял толкучку, здесь были и спекулянты и перекупщики, которые продавали мануфактуру по 10-15 рублей за метр, по 2 рубля восьмушку махорки и 45 рублей за небольшую буханку хлеба.

Колхозная торговля представлена одному ларьку, который торгует исключительно одним сыром и еще один воз картофеля, который был моментально распродан по 2-50 коп. за ведро, а потом эту же картошку спекулянты продавали по 4-5 рублей за ведро и ряд других фактов. Но на эти недопустимые явления никто не обращает внимания и если еще будет продолжаться так дальше, то мы с ростом массовой спекуляции на Кудымкарском колхозном базаре.

Дальше такое положение не терпимо. От окрснаба, окрколхозсоюза, коопераций нужно потребовать, чтоб они

взялись за организацию колхозной торговли в Кудымкаре. Надо добиться того, чтобы колхозный базар в центре округа был образцовым и служил примером.

Колхозный базар должен отличаться чистотой, опрятностью и надлежащей поворотливостью в обслуживании трудящейся массы не только в дни базара но и постоянно.

Базарная площадь должна немедленно привести в плановый порядок. Вывозимая продукция должна продаваться организованным путем т.е. с возов ларьков как с колхозной стороны, а также и кооперации. В целях полного искоренения скупщиков и спекулянтов милиция должна сейчас же заняться этим делом.

За оппортунистическое отношение к сигналам газеты «По Ленинскому пути» работников Окрснаба, Окрколхозсоюза, а также торгующих организаций, прокуратура и РКИ должны ваграть по заслугам, чтобы они впредь остерегались игнорировать сигналы пролетарской печати и постановления правительства.

Постановление ЦК и СНК ССР от 7 мая 32 года «о порядке торговли колхозами, колхозниками и трудящимися единоличниками» и постановление от 22 августа «Об искоренении скупщиков и спекулянтов» должно сейчас же найти практическое применение.

С. Н.

КРЕПИТНЫ ОНЬКОВСКОЈ КОЛХОЗ

ЛИКВИДИРУЈТНЫ УРАВНЫЛОВКА

ДА ОБЕЗЛЧКА

Оньковској колхозын Юевинској р. быд ужын уравныловка да обезлчка. Машинаез понда, вөввез понда некін оз нуот некышом ответственность.

Колхозниккез бердө вөввез абу крөпитомас. Нан авансез сетадыны уравныловкада, колхоз правленно колхозниккез коласын оз нуот некышом массовой уж, ужалан дисциплина јабу.

Етасан хозяйственно-политическој кампанјаезліе планез тыртөмын колхоз кысө медбөрын. Тулысса кодан план тыртисө токо 74 проц. вылэ, рузөг көзисө 55 проц. вылэ, сисос абу пуктом отік тонна, урожај қимлалом онөз ез кончитө.

Кулачө да подкулачниккез пуктөны быдөс асеыныс вын медбы зугны колхозној производство, нја ползујтчыны ета колхозној непорядоккезөні тулыснас бөстисө асланыс кінөд увтө бөрө колтчом колхозниккезсө і етна колхозниккез 40 хозяйство-колхозие петисө.

Партјачејка да селсовет онөз езо пөсөб сы понда, медбы крөпитны колхозсө, лебтыны ужалан дисциплина.

Колө оні-жө партјачејкадө, селсоветлө, колхоз правленно чорыта вачкыны уравныловка кула да обезлчка кула, быд машина бердө, быд вөв бердө крөпитны колхозникөс, медбы сја нуотис ответственность. Массовој уж паскөтөм, Сталин јортлис 6 индөт оломө ыр-төмом крөпитны колхозној производство. Колө оні-жө вескөтны ошбика нан авансез сетадынын, сетадыны авансез токо ужлуннез сорти, Мобилзујтны колхозниккезос хозяйственно-политическој кампанјаезліе планез тыртөм вылэ. Соцсоревновачно да ударничество паскөтөмөн, кулачө вылэ чорыта наступатөмөн сывотны колхозсө бөрө колтчөміс медөзын мунисө.

Колхозниккез.

Бригада.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Всероссийского центрального исполнительного комитета и совета народных комиссаров РСФСР

о мероприятиях по сохранению свиных шкур

В отмену постановления ВЦИК и СНК РСФСР от 10-11 1930 г. о мероприятиях по усилению заготовок свиных шкур (Св. уз. 1930 г. № 8, ст. 98), Всероссийский центральный исполнительный комитет и Совет народных комиссаров РСФСР постановляют:

1. В целях сохранения свиных шкур всем государственным предприятиям, а также частным лицам запрещается:

а) ошпаривание и опаливание свиных шкур:

б) обработка свиных туш как для продажи, так и для личного потребления без предварительного снятия шкур с туши;

в) уничтожение туш свиней, павших от незаразной болезни, без предварительного снятия шкур с туши.

2. За нарушение пункта 1 настоящего постановления частные лица подлежат к уголовной ответственности по ст. 105 Уг. код. РСФСР, а должностные лица уголовной или дисциплинарной ответственности как за должностные преступления или проступки.

3. На Союззаготкож возлагается обязанность, в целях оказания технической помощи населению по снятию кож со

свиных туш, организовать в районах с развитым свиноводством сеть сельских с'емщиков свиных шкур,

Количество сельских и с'емщиков в каждом районе определяется райисполкомом по соглашению с органами Союззаготкожа,

4. Наблюдение за выполнением настоящего постановления возлагается на Наркомат легкой промышленности РСФСР.

5. Настоящее постановление не распространяется на выработку бэкона.

6. В развитие настоящего постановления предложить Наркомлегпрому совместно с Наркомземом и Наркомздравом издать инструкцию в 2-декадный срок.

Председатель Всероссийского Центрального
Исполнительного Комитета **М. Калинин**
Зам. председателя Совета Народных
Комиссаров РСФСР **Т. Рыскулов**
Секретарь Всероссийского Центрального
Исполнительного Комитета **А. Ниселев**

Москва, Кремль.
10 мая 1932 г.

ИНСТРУКЦИЯ

По применению постановления ВЦИК и СНК РСФСР от 10 мая 1932 г. № 370 о мероприятиях по сохранению свиных шкур, изданная на основе пункта 6 указанного постановления

1. Государственные, кооперативные и колхозные организации и частные лица при забое или обработке свиных туш как для продажи, так и для личного потребления, обязаны предварительно производить с'емку шкур с туш всех без исключения свиней, независимо от возраста.

2. Мясокомбинаты, бойни и убойные пункты обязаны производить с'емку шкур со всех забиваемых ими свиней кому бы они ни принадлежали (за исключением свиней, предназначенных для изготовления бэкона), а также с доставленных на бойни для клеймения свиных туш.

3. Беконные фабрики обязаны снимать шкуры со свиней и свиных туш, не идущих на экспорт, причем отбраковка непригодных свиней должна производиться в живом виде.

Примечание к пп. 2 и 3. Вывозка туш в шкурах с предприятий, указанных в пп. 2 и 3, как правило, воспрещается. В исключительных случаях, по требованию хозорганизаций, вывоз может быть допущен с разрешения ветсаннадзора. Администрация этих предприятий обязана извещать Союззаготкож, а за отсутствием его — потребкооперацию, какие организации и какое количество свиных туш вывезли с неснятыми шкурами на свои предприятия.

4. Государственные, кооперативные и колхозные организации и частные лица, покупающие свиней или свиные туши внебоевого забоя для переработки в колбасных и консервных производствах, а также для общественного и личного питания, обязаны снимать с них шкуры.

5. Во всех указанных выше случаях (пп. 1, 2, 3 и 4) с'емка свиных шкур должна производиться без опаливания и ошпаривания.

6. Указанные в п. 1 организации и лица обязаны снимать шкуры с туш принадлежащих им свиней, павших от незаразных болезней, либо сдать эти туши на утилиустановки

Утилиустановки обязаны снимать шкуры со всех поступающих свиней, павших от незаразных болезней.

7. Государственные, кооперативные и колхозные организации обязаны сдавать основным заготовителям кожсырья (Союззаготкожу и потребкооперации) все свиные шкуры, получаемые ими от всего забоя или падежа свиней, павших от незаразных болезней.

Равным образом все прочие организации общественного сектора народного хозяйства, в том числе воинские части, дома заключения, фабрики-кухни, столовые и т. п. обязаны сдавать основным заготовителям все свиные шкуры, по-

лучаемые ими от забоя или падежа свиней, павших от незаразных болезней.

8. С'емка, транспортировка, хранение и дезинфекция шкур свиней должны соответствовать всем требованиям ветсаннадзора и инструкции НКЗема от 22 марта с. г. за № 670(27)02 о с'емке шкур с убитых и павших животных, разосланной сектором ветеринарии НКЗ РСФСР всем обл. край ЗУ, НКЗ АССР и авт. облЗУ при отношении от 27 апреля с. г. за № В (6) 2.

9. В целях оказания технической помощи населению по снятию шкур со свиных туш Союззаготкож обязан организовать сеть сельских с'емщиков свиных шкур; количество с'емщиков в каждом районе и плата за оказываемые услуги определяется райисполкомом.

Примечание. При установлении таксы за с'емку свиных шкур надлежит исходить из необходимости создания для населения возможно более льготных условий в целях стимулирования обращения населения за помощью по с'емке к с'емщику свиных шкур.

10. Обязать Союззаготкож и Центроживсырье Широко ознакомить совхозы, колхозы и население с методами с'емки свиных шкур и целями, преследуемыми введением обязательной с'емки.

Вышеуказанное должно производиться как заготовителем Союззаготкожа и Центроживсырья, так и путем широкого распространения ими специальных листовок, плакатов, брошюр, предварительно согласованных с органами Наркомлегпрома.

11. За ошпаривание и опаливание свиных туш (в том числе и поросят), за переработку свиных туш как для продажи, так и для личного потребления, без предварительного снятия с туши шкур, а также за торговлю свиной и салом со шкурой частные лица подлежат уголовной ответственности по ст. 105 Уг. код. РСФСР а должностные лица, уголовной или дисциплинарной ответственности, как за должностное преступление или проступок.

12. Наблюдение за выполнением вышеуказанного постановления ВЦИК и СНК и настоящей инструкции возлагается на местные органы Наркомлегпрома и основных заготовителей кожсырья, которые обязаны составлять протоколы о нарушениях и направлять их в местные административные или судебные органы по принадлежности.

Зам. Наркома легкой промышленности РСФСР и ЕРАСОВ.
Зам. Наркомзема РСФСР ЛИСИЦЫН.
Зам. Нкздрав РСФСР НИКОЛАЕВ.

равняясь по передовым в боевой готовности встретить призыв

ОБЕСПЕЧИТЬ УСПЕШНОЕ ПРОВЕДЕНИЕ ПРИЗЫВА—ДЕЛО ВСЕЙ СОВЕТСКОЙ ОБЩЕСТВЕННОСТИ

До начала призыва 1910 года в ряды Рабоче-крестьянской Красной армии остались считанные дни. Между тем не везде сделано все необходимое для успешного проведения призыва. Во многих местах советская общественность еще не мобилизована вокруг задачи предстоящего призыва. Многие советские и профессиональные организации недооценивают всей важности, «всего политического значения вопроса обеспечения Красной армии крепким боееспособным пополнением».

В связи с этим особое значение приобретают указания, данные Президиумом ЦИК СССР всем ЦИК союзных республик. Указывая «на недостаточное активное участие ряда мест советов и исполнительных комитетов в подготовке и проведении очередных призывов на действительную военную службу» Президиум ЦИК Союза предлагает «обеспечить широкое участие местных советов и исполкомов в организации подготовки и проведения призыва, а также в проведении агиткампании по призыву (освещение вопросов о призыве в печати, проведение массовой политической работы с призванными и т. п.) Широко развернутой массовой работой местных советов и исполкомов и внимательным отношением к обращениям ним запросам по каждому отдельному конкретному делу должен быть обеспечен самый тщательный отсев классово-враждебных и неустойчивых в политическом отношении элементов среди призываемых».

Эти указания ЦИК СССР должны стать боевой программой действий для всех советских профессиональных и общественных организаций для всей советской общественности. Небольшой отрезок времени, оставшийся до начала призыва,

должен быть максимально использован. Немедленно должно быть проверена вся проделанная до сих пор работа. Все допущенные изъяны и недочеты поготовительной работы должны быть немедленно устранены. Всячески должен быть учтен и использован опыт передовых краев по подготовке к призыву, давший хорошие результаты.

Отстающим на фронте подготовки к призыву, следует использовать опыт Косинского района. В результате соревнования в Гайнский район, призванные Косинского района вместе с районными и сельскими организациями добились блестящих успехов: ударники уборочной выполняли нормы выработки на жнейке по 6,5 га вместо 4 га одновременно проводя военную допризподготовку выявляя и отсеивая чуждых элементов.

Допризывники Юрлинского р-на работая по ликвидации прорыва в льноуборке совхоза выполняли задание за пятидневку на 151 проц.

Инициативой и самостоятельностью местных партийных, комсомольских, профсоюзных организаций мы можем и должны обеспечить такое проведение призыва, как этого требуют интересы Красной армии, интересы обороны страны. Необходимо твердо помнить, что призыв не только дело одних органов военввода, а дело всей советской общественности, важная политическая кампания, требующая серьезного внимания и мобилизации сил.

Организовано провести призыв 1910 г. не допустить в ряды армии ни одного классово чуждого призванного, принять все необходимые меры к тому, чтобы Красная армия получила надежную достаточную сумму,—боевая задача дня.

Ударники полей завоевывают путевку в РККА

Допризывники Юрлинского р-на в числе 71 чел. с 4 по 9 сентября работали в льносовхозе по ликвидации прорыва в уборке льна.

С первого дня разбившись на бригады, развернув соцсоревнование и ударничество добились перевыполнения норм выработки. Например, третье отделение первого взвода в среднем за пятидневку выполнило задание на 151 проц. за что передовики занесены на красную доску.

Вот они: Ваньков Алек. Арт., Бусов Егор Иван., Мазейн Ник. Алек., Кокин Алек. Алек., Ольхов П. Е., Мельчаков К. К. Епишин Ст., Тим, Овчиников Г. П., Братчиков Г. А.

Общее собрание клеймит позором дезертиров трудового фронта, сбежавших с работы в числе 65 чел. и заносит инициаторов на черную доску. Вот они разгильдяи и дезертиры трудового фронта: Овчиников Г. Т. (с. Юм) Мазейн Д. А. (д. Осинка Юмского с-с) Помимо этого постановлением своим от 8-IX 32 г. допризывники решили зарекомендовать дезертиров, оставшийся за вычетом с них за питание в сумме 44 руб. 66 коп. сдать в кассу отделения Юрлинского госбанка в фонд обороны страны.

По поручению собрания Президиум

Богтö ныгаñ пример

Сергејовскöй колхоз Кувинскöй сельсоветö Кудымкар. р. январис 0, 0га көзöм öзимис көда выліе урожај möдö сетны СССР оборона выліе. Колхозник кез корбны вöтчыны асеö раные колхозниккезö быд округ паст, көчны полос

каез көдна выліе урожај сетны СССР оборона выліе. Колхозник кез корбны вöтчыны асеö раные колхозниккезö быд округ паст, көчны полос

Подготовку к зимним л-заготовкам на большевистские темпы

Как назвать вашу работу?

Юрлинский ЛПХ по инициативе старшего специалиста Коробова Н. А. дал задание Трошкинскому производственному участку, нарубить и вывезти в IV квартале 1932 года 43 тысячи фесметра, тогда как в 1931 году было заготовлено 12500 ф. м. при перевозке 4,5 километров до берега р. Косы.

Можно подумать, что темпы, которые берет ЛПХ в своей работе, обеспечивают ударную встречу второй пятилетки, но при том когда на один километр от берега р. Косы находится болото, непромерзаемое до января месяца—это прямое вредительство.

Для производства работы в IV квартале в Трошкинском участке ЛПХ строит 3 барака I типа стоимостью 20.000 руб., а в I квартале 1933 г. участок за неимением лесных массивов закрывается.

В 1931 году по инициативе этого же Коробова был построен барак, стоимостью 4000 руб., а сейчас за неимением леса для разработок, барак перевозится на другое место, со стоимостью перевозок 3000 рублей.

Директор ЛПХ Ярцев знает об этом, но мер никаких не принимает, а лишь ухмыляется, старается устроить куданибудь «своего». Например он устроил своего зятя Фадеева, никогда не работавшего на лошадях, зав. конным обозом, а шурина Хайдукова, никогда не бывавшего в лесу зав. производственным участком.

Мы спрашиваем Юрлинский ЛПХ как это все называется и кому оно нужно и куда ведет?

Гайка.

Лица подавшие заявления в Кудымкарский лесной техникум

являются в следующие сроки:

I и II курса, I б и II б группы подготов. к 10 сентября.

6 б, II-а, II б и I-в группы к 15 сентября и быв. I-а к 20 сентября.

I б группа направляет на практику в лесную экспедицию до 15 октября лица не представившие требуемые документы к испытаниям допускаться не будут.

Приемная сессия продолжается до 12 сентября.

Дирекция

НАЧАЛО ЗАНЯТИЙ в Кудымкарском с-хоз. техникуме

25 Сентября

Подавшие заявления для поступления в техникум должны явиться АКУРАТНО к указанному сроку.

Дирекция

Потерялись коровы

1. Красная рогатая

2. Белая рогатая, правый рог крочком, уши красные поротые потерялись 10 дней тому назад.

Доставившему или указавшему место нахождения—вознаграждение 50 рублей.

Кудымкар Окрадмотдел Анучин.

Пристала лошадь

Кобылица масти серой, рост 142 10 лет, хвост и грива стрижены.

Находится в Кочевской Райкомендатуре поселок Янчер.

Подготовить общественное питание

Без дальнейшего улучшения материально и культурно бытовых условий лесорубов, в частности без коренного улучшения постановки общественного питания, немисливо успешное выполнение плана лесозаготовок IV квартала 32 года. Косинский лескооп и ЛПХ до сих пор ничего не предприняли для того, чтобы в IV квартале лучше обслужить лесорубов, из необходимых 19 столовых имеется 13 пекарен нужно 11, а имеется 10, кухон для котлового питания вместо 9 имеется 4, также не хватает ларьков.

Нужно немедленно лескоопу с помощью ЛПХ построить требуемое количество столовых, пекарен, кухон и ларьков, одновременно принять решительные меры, обеспечивающие лучшее культурное обслуживание (устройство радио и т. д.).

Кроме того Косинский и Гайнский ЛПХ должны подумать о доставке продуктов питания

на место работы лесозаготовок. Нужно использовать осенний под«ем воды и в частности Гайнскому лескоопу доставить продукты на Верх-Вислану на моторке, этим самым освободить конную силу для производства прямых работ по перевозке леса.

Косинскому лескоопу нужно провести доставку продуктов по реке Лологу, этим самым дать эквонность в перевозке и освободить конную силу на работу в лесу.

Лескоопам округа не нужно забывать о подготовке кадров для общественного питания на лесозаготовках, в частности только Косинскому нужно иметь 123 работника, поэтому необходимо сейчас же организовать проведение курсов.

Боевой готовностью организации общественного питания лескоопы округа должны встретить лесозаготовки IV квартала.

Федосеев.

Постановление

М. Президиума Уральского Областного Исполнительного Комитета

1 сентября 1932 г. № 5171

О мерах против сокращения поголовья скота в совхозах и МТФ колхозов

1. Учитывая участвовавшие кражи скота из совхозов, МТФ обязать директоров трестов и совхозов, а так же правление Уралмясомолококолхозсоюза и правления колхозов и заведующих МТФ усилить охрану скота.

2. Поручить областному суду и прокуратуре усилить борьбу с кражей скота, дав по этому вопросу специальные указания на места.

3. Поручить Уралмясомолококолхозсоюзу тов. Осипову установить порядок выбраковки скота, имея ввиду, что за последнее время участились случаи убоя для продажи и для нужд колхозников доброкачественного скота из основного стада под предлогом его непригодности.

Мясомолококолхозсоюзу, директорам с. х. трестов и совхозов, МТФ и Райисполкому установить строгое наблюдение за тем, чтобы под видом вынужденного забоя не заби

вался скот доброкачественный.

4. Скот, незаконно изъятый у колхозников бедняков-середняков единоличников в порядке принудительного обобществления, неправильного раскулачивания и незаконного штрафа, подлежит возвращению. Возращение скота производится в случае, если еще и зятый скот не забит и находится в пределах данного района. В остальных случаях горсоветы, окр. и райисполкомы обязаны оказывать этим хозяйствам содействие по приобретению или того же вида скота по твердым государственным ценам (взрослого или молодняка).

Убытки связанные с возвратом скота, несет та организация действиями которой нарушен закон.

Зам. председателя Уральского Областного Исполнительного комитета

Попов.

Секретарь облисполкома

А. Янсен

Зам. ответственного редактора А. Оньков

Пермский Филиал Уоскульт

ПРОИЗВОДИТ

до 15 сентября прием заявок на учебно-наглядные ПОСОБИЯ

и лабораторное оборудования на 1932-32 г с разбивкой по квартально

При представлении заявок необходимо вложение авансов в размере 50 проц. стоимости заявки. Прейскуранты будут высланы при первом требовании с высылкой почтовых марок на 45 коп.

Заявки, справки, запросы направлять по адресу: гор. Пермь Красноуфимская № 25, Пермский филиал Уоскульт

Дирекция

Н. К. Ф. С. С. С. Р.

БАНК

Долгосрочного кредитования Социалистического земледелия

Соцзембанк

Коми-Пермяцкое окр. отделение Открыт и приступил к работе 9 Сентября

ПОЧТ. АДРЕС: Кудымкар, дом Окрколхозсоюза Для телегр. Кудымкар Соцзембанк